



# ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

№59 (10614)

5 августа 2015 г., среда

## Происшествия

Неизвестные обстреляли автомобиль



стр. 2

## Безопасность

Хорошие показатели



стр. 2

## Социум

Руку помощи - сельчанам



стр. 3

## Губернские вести

В борьбе с заболеваниями животных



стр. 4

## Навашинская метеосводка



**6 августа**

облачно

ночь +11 +12  
день +22 +23



**7 августа**

облачно

ночь +12 +13  
день +25 +26



**8 августа**

дождь

ночь +13 +14  
день +26 +27

# «Дорога, стала ты судьбой...»



Для многих людей железная дорога - это стиль жизни! Для героини нашей публикации - это судьба. О том, как она складывалась,

читайте на стр.3

САЙТ ГАЗЕТЫ: [WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU](http://WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU)

## Уважаемые читатели!

У вас есть прекрасная возможность поздравить своих родных и близких со знаменательными событиями не только в газете, но и на местном телеканале

Изготовление рекламных роликов, слайд-шоу и корпоративных презентаций с элементами 3D графики.

Первый показ на ТВ «Навашинское время» - скидка 85%

Навашинское  
Время

По вопросам размещения поздравлений, объявлений, бегущей строки и рекламы на ТК «Навашинское время» обращайтесь в рекламный отдел редакции нашей газеты по адресу: г. Навашино, ул. 1 Мая, д. 6 или звоните по телефонам: 5-77-41, 5-57-61, 8-987-114-02-89.

# Новости. События. Факты

## Происшествия

### Неизвестные обстреляли автомобиль

В пятницу около 12 часов дня на 315 км автодороги Рязск-Касимов-Нижний Новгород, в районе лесного массива села Поздняково, были произведены выстрелы в автомобиль «Ford Focus». Машина двигалась через Навашинский район в г.Нижний Новгород. В автомобиле находилось двое несовершеннолетних детей, женщина и мужчина. К счастью, никто из них не пострадал.

На место происшествия незамедлительно выехала следственно-оперативная группа МО МВД России «Навашинский». На месте удалось установить, что было произведено не менее

трех выстрелов из гладкоствольного охотничьего ружья. В результате пострадала левая сторона автомобиля, крылья, двери, было пробито заднее колесо. К сожалению, в машине не было видеорегистратора, и сами хозяева автомобиля не помнят точное место, где по ним начали стрелять. Осмотрев транспортное средство и территорию, откуда предположительно были произведены выстрелы, сотрудникам полиции удалось обнаружить вещественные доказательства. По данному происшествию проводится проверка.

**Дарья ВИЛКОВА**

## Отличная новость

### Вышли на финишную прямую



▲ Заливка льда завершена

В Навашинском Ледовом дворце в минувшие выходные завершили заливку льда.

Рабочие подрядной организации по строительству Ледового дворца, наконец, приступили к выполнению последнего этапа работ перед открытием арены. Заливали воду в несколько приемов: сначала первый слой, толщиной 3,5 сантиметра, затем на него наносили специальную хоккейную разметку. После того, как краска высохла, нанесли второй слой (1,5 сантиметра). Всего заливка льда была выполнена в течение четырех дней. Напомним, что до открытия Ледовой арены осталось совсем немного времени. Уже в августе жители города и района смогут наслаждаться катанием на коньках по льду Ледового дворца «Флагман».

**Полина АЛЕКСЕЕВА. Фото автора**

## В ветеранских организациях

### С багажом полезных идей



▲ Ветераны в Кулебаках

Члены районного Совета ветеранов в составе 18 человек побывали в Кулебаках в гостях у местной ветеранской организации. Поездка была организована с целью обмена опытом.

Встречали делегацию председатель районной ветеранской организации Кулебак Владимир Павлович Шумаков и его заместитель - Галина Николаевна Щукина. Экскурсия началась с посещения Саваслейского гарнизона. Посетили музей под

открытым небом, посмотрели самолеты боевой авиации марки «МиГ». Владимир Павлович - бывший подполковник воздушных сил - интересно, со знанием дела рассказал о некоторых современных моделях.

В Кулебаках на встрече с активом местной ветеранской организации присутствовал также заместитель главы администрации города Ж.В.Глебова. Кулебакчане рассказывали о том, как готовились к 70-летию Победы. На каждого живуще-

го участника войны сделали календарь с фотографиями и указанием боевых заслуг. Показали карту с обозначением мест, где расположены мемориалы погибшим участникам ВОВ.

Обменялись подарками, посидели за праздничным столом, угощение которого приготовлено было руками ветеранов Кулебак и Навашина. Пели песни под баян.

Домой вернулись с багажом полезных идей в плане построения своей работы, в отличном душевном настроении. Стоит отметить, что эта поездка состоялась при поддержке директора «Окской судовой верфи». Владимир Павлович Куликов обеспечил группу ветеранов автобусом. Благодаря этому, дорога, в которую ветераны отправились к соседям с целью обмена опытом, оказалась не только возможной, но и комфортной.

**Роза СИМОНОВА, член президиума Совета ветеранов Навашинского района**

## Безопасность

### Хорошие показатели

Весь летний период сотрудники Государственной инспекции по маломерным судам Навашинского района ведут активную работу в детских оздоровительных лагерях, где проводят с ребятами беседы о безопасном поведении на водных объектах. Гибели детей в этом году допущено не было. Происшествий с маломерными судами также удалось избежать. По итогам, подведенным в ГУ МЧС России по Нижегородской области, наш Навашинский участок ГИМС, продемонстрировавший хорошие результаты своей деятельности, занял 3 место.

С начала периода навигации на водных объектах инспекторами ГИМС по Навашинскому участку было проведено 47 патрулирований, из которых 7 - в июле. В ходе этих мероприятий инспекторами ГИМС было наложено 61 административное наказание на нарушителей, за аналогичный период прошлого года их насчитывалось 52. Увеличение числа нарушений связано с большим количеством любителей рыбной ловли. Сумма наложенных штрафов за весь период составляет 16200 руб., из них за июль - 9100 руб.



▲ Очередной рейд сотрудников ГИМС

Также три штрафа было наложено на недобросовестных родителей, которые проигнорировали правила безопасности и отпустили купаться своих детей без спасательных жилетов. В этом году на водных объектах района утонул один человек, в прошлом году - 3.

**Ольга СОЛОВЬЕВА**  
Фото из архива редакции

## Культура

### «Валтовчанки» - 10 лет вместе!

В минувшее воскресенье, 2 августа, вокальный коллектив Валтовского СДК «Валтовчанки» отметил свой юбилей. Коллективу исполнилось ни много ни мало 10 лет. По случаю столь знаменательной даты участницы вокального коллектива собрали друзей.



▲ Вокальный коллектив «Валтовчанки» на сцене Валтовского СДК

Самые теплые и искренние поздравления и пожелания коллективу выразила директор Навашинского социально-культурного объединения Инесса Вагина, преподнесла «Валтовчанкам» подарок и Благодарственное письмо за творческий вклад, возрождение и сохранение вокального творчества на Навашинской земле.

- Желаю вам интересных замыслов и их благополучных воплощений, ярких, значительных событий и творческих успехов, - сказала Инесса Вячеславовна.

Поздравила вокальный коллектив и заведующая Валтовским СДК Ирина Синявина.

Название «Когда мы вместе - это песня», которое придумали «Валтовчанки» по случаю празднования юбилея, полностью соответствует их

образу жизни и всей атмосфере, царившей в тот воскресный праздничный день. Полные энтузиазма участницы коллектива не только пели свои заводные песни, но и устроили маленькое театрализованное представление.

Поздравил «Валтовчанок» с юбилеем вокальный коллектив Степуриновского СДК «Березка», который приехал специально и подарил всем собравшимся свои зазорные песни и хорошее настроение. Своим пением разбавил чудесные женские голоса Роман Корчин. Юные подопечные «Валтовчанок» бойко влились в праздник, исполняя песни со сцены. Нашлось время и для танцев.

**Светлана ШЕМЕТОВА**  
Фото предоставлено МУК «Навашинское СКО»

### Уважаемые жители г. Навашино и Навашинского района!

Администрация Навашинского района информирует, что 6 августа 2015 года в 11.00 в зале заседаний администрации (г.Навашино, пл. Ленина, д.7) состоится мероприятие по повышению финансовой грамотности населения.

В рамках данного мероприятия представителями Волго-Вятского главного управления Центрального банка Российской Федерации и кредитных организаций в доступной и наглядной форме будут разъяснены меры по безопасному использованию платежных карт, интернет- и мобильного банкинга, освещены проблемы, выявленные по итогам рассмотрения обращений физических лиц, раскрыта информация о признаках платежеспособности и правилах обмена денежных знаков и др. вопросы грамотного применения населением различных финансовых продуктов и услуг.

По итогам встречи представители банковского сообщества ответят на интересующие население вопросы по темам выступлений.

Другие новости и фотоотчет к материалам читайте и смотрите на сайте газеты: [www.priokskayapravda.ru](http://www.priokskayapravda.ru)



Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий, массовых коммуникаций по Нижегородской области  
Регистрационный номер  
ПН №ТУ52-0660 от 03 мая 2012 г.

Индекс: 51278. Тираж 4000. Подписано к печати 3.08.2015 г. в 17.00

Учредители:  
Администрация и Земское собрание Навашинского района.  
Правительство Нижегородской области.  
Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Приокская правда»

Газета основана 12 ноября 1944 г.

Адрес редакции: 607102, Нижегородская область, г.Навашино, ул.1 Мая, 6.

Директор Елена Ильина, тел. 5-67-49

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ, тел./факс 5-77-41

Бухгалтерия, тел. 5-57-61, e-mail: gazeta-buh@yandex.ru

И.о. зам. директора - редактора Татьяна Мелентьева, тел. 5-74-38

Журналисты, тел. 5-74-38, 5-57-61.

Фото на 1-ой полосе Полины Черепанхиной

Выходит по средам и субботам

Газета может содержать информацию, не предназначенную для лиц младше 16 лет

Объем 4 п.л. Печать офсетная.

Ответственность за качество печати несет типография, за доставку - Навашинский почтамт

[www.priokskayapravda.ru](http://www.priokskayapravda.ru), e-mail: [prpravda@mail.ru](mailto:prpravda@mail.ru)



## 2 августа - День железнодорожника



### Уважаемые друзья!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Железнодорожный транспорт играет исключительно важную роль в обеспечении территориального единства государства, является прочной основой его социально-экономического развития и обороноспособности.

Одной из крупнейших магистралей нашей страны является Горьковская железная дорога. От ее эффективного и бесперебойного функционирования зависят не только безопасность и комфорт людей, но и работа промышленных предприятий, стабильность грузового сообщения между различными регионами России.

Ваши профессионализм, ответственность и преданность делу помогают успешно решать самые сложные, масштабные задачи.

Сегодня в Нижегородской области ведется строительство и реконструкция вокзалов, платформ, путей, обновляется вагонный парк, повышается качество обслуживания пассажиров, реализуются перспективные проекты.

Примите слова искренней благодарности за результативный, самоотверженный и столь необходимый труд.

Особые слова признательности выражаю ветеранам, которые бережно передают славные традиции отрасли молодому поколению.

От всей души желаю крепкого здоровья, счастья, новых побед и достижений на благо региона и нашей любимой Родины!

**Губернатор Нижегородской области В.П.ШАНЦЕВ**

# «Дорога, стала ты судьбой...»

День железнодорожника впервые был установлен приказом министра путей сообщения Российской империи князя Михаила Хилкова №68 от 28 июня (10 июля по новому стилю) 1896 года. Праздничный день стал первым профессиональным праздником сотрудников железнодорожного транспорта не только в Российской империи, но и во всей Европе.

### История праздника

Дата ежегодного празднования всеми центральными и местными учреждениями, заведовавшими железными дорогами России, неотъемлемо связана с днем рождения императора Николая I, 25 июня (6 июля по новому стилю). Самодержец считается основателем железнодорожного дела в России. При нем были построены первая прогулочная железная дорога в Царское село и первая магистраль от Санкт-Петербурга до Москвы.

В праздничный день центральные и местные железнодорожные учреждения не работали, а вечером организовывался ужин с концертом в зале Павловского вокзала Царскосельской железной дороги. На крупных станциях, в свою очередь, устраивали благодарственные молебны. День железнодорожника регулярно отмечался вплоть до 25 июня 1917 года, однако после Октябрьской революции все царские праздники были отменены.

Традиция возобновилась лишь в 1936 году в связи с выдвижением железнодорожниками предложения «...о Дне железнодорожника как о дне максимальных трудовых усилий во славу Родины...». Сразу же эта инициатива получила отклик. Согласно постановлению ЦИК СССР от 28 июля 1936 года за подписью председателя президиума ЦИК СССР Михаила Калинина, праздник решено было проводить ежегодно 30 июля.

29 июля 1936 года вышел экстренный выпуск газеты «Гудок», который начинался с постановления правительства СССР «О праздновании Дня железнодорожного транспорта Советского Союза», где праздник был объявлен всенародным. Первое его празднование было в



▲ **Нина Федоровна - дежурный помощник начальника вокзала**

кратчайшие сроки организовано по всей стране. Через несколько лет постановлением СНК СССР от 9 июля 1940 года было решено «перенести празднование Всесоюзного дня железнодорожника в 1940 г. на ближайший выходной день - 4 августа. В будущем установить празднование Всесоюзного дня железнодорожника на первое

воскресенье августа». С 80-х годов двадцатого века профессиональный праздник работников железнодорожного транспорта стал опять именоваться «Днем железнодорожника». К сожалению, с 2003 года праздник в России переведен в разряд корпоративных ОАО «РЖД».

### «Есть женщины в наших селениях...»

В Навашином районе этот праздник отмечает множество людей, посвятивших жизнь железным дорогам. Одной из них является дежурный помощник начальника Навашинского железнодорожного вокзала Нина Лихачева. Она пришла на железную дорогу в далеком 1983-м и прошла практически всю карьерную лестницу. Поначалу Нина Федоровна устроилась в багажное отделение, приемосдатчиком. Спустя некоторое время стала дежурной по залу. После Нине Лихачевой доверили работать дежурной по вокзалу, а сейчас она занимает пост дежурного помощника начальника вокзала. Должность Нины Федоровны очень важна: это работа как с персоналом вокзала, так и с пассажирами.

- Главное в нашем деле - это терпение и уважение к людям, - говорит Нина Федоровна, - несмотря на то, что бывают разные ситуации и разные пассажиры.

Сотрудники Нины Федоровны отмечают ее высокий профессионализм.

- Работать с таким опытным сотрудником, как Нина Лихачева, для нас - честь, - говорит начальник вокзала Ольга Павлова. - На нее всегда и во всем можно положиться.

В своей семье Нина Федоровна - не единственный железнодорожник. Ее отец, Федор Ивлев, работал стрелочником на разъезде Велетьма. Позднее сын, Александр Лихачев, также пришел на железную дорогу. Сначала он был монтером путей, а теперь является сотрудником железнодорожного цеха на Выксунском металлургическом заводе.

**Полина АЛЕКСЕЕВА, фото автора**

## Социум

# Руку помощи - сельчанам

Специалисты мобильной бригады посетили села Монаково и Чудь

В конце июля сотрудники комплексного центра социального обслуживания населения Навашинского района совместно с главой Поздняковской сельской администрации Владимиром Зуевым, инспектором отдела надзорной деятельности Владимиром Калиничевым, заведующей Монаковским ФАПом Галиной Самойловой навестили жителей с.Монаково и с.Чудь в целях оказания различной помощи населению.

**Будьте бдительней при обращении с домовыми печами!**

С жителями встретился и побеседовал глава Поздняковской сельской администрации Владимир Зуев. Он проинформировал сельчан по наиболее волнующим их вопросам, которые касались газификации, замены старых ламп уличного освещения на энергосберегающие, ремонта дорог и колодца.

Беседу о пожарной безопасности с сельчанами провел инспектор отдела надзорной деятельности по Навашиному району Владимир Калиничев, посетив за-



▲ **Парикмахерские услуги нашим сельчанам**

тем вместе с сотрудниками комплексного центра несколько домов с печным отоплением, где проверил противопожарное состояние жилья, электропроводки и печей, дав впоследствии устные комментарии жильцам осмотренных домов.

Как рассказывает о поездке психолог

Комплексного центра Юлия Меренкова, граждане также получили консультацию специалистов отдела срочного социального обслуживания комплексного центра Людмилы Королевой и Марии Бутриновой по вопросам социального обслуживания, а именно: о предоставляемых льготах на твердое топливо, выплате ЕДК инвалидам, о присвоении звания «Ветеран труда Нижегородской области».

- Мы оказали помощь в оформлении документов на адресную помощь, продемонстрировали технические средства реабилитации: ходунки, трости на трех опорах, которые можно приобрести в пункте проката центра по социально низким ценам, - рассказывают специалисты отдела срочного социального обслуживания.

### Медицинские услуги и консультации прямо дома

Населению были оказаны и медицинские услуги: по измерению артериального давления, были даны рекомендации по приему медицинских препаратов, сделаны прописанные доктором инъекции. Парикмахерские услуги сельчанам оказала мастер социальной парикмахерской Лариса Агапова.

Психолог Комплексного центра соци-

ального обслуживания населения Юлия Меренкова провела психологический тренинг по снятию психоэмоционального напряжения, активное участие в котором приняли пенсионеры.

### Один на один с лихими поворотами жизни не оставим

Одиноко проживающим ветеранам войны и труда социальным работником Натальей Карповой были оказаны бытовые услуги.

- Принести воду в дом, дрова в баню, сделать влажную уборку с годами становится сложнее, не под силу, поэтому такой помощью всегда рады, - рассказывает Наталья Михайловна.

- Сельские жители поблагодарили членов мобильной бригады за предоставленную возможность высказать все, что их волнует, получить нужную информацию и социальные услуги по месту жительства. Особо были благодарны за внимание и заботу, - подводит итог поездки мобильной бригады Мария Бутринова.

**Светлана ЩЕПРОВА**  
По материалам Юлии Меренковой.  
Фото предоставлено ГБУ «КЦСОН Навашинского района»

Губернские вести

# Чтобы африканская чума обошла стороной

Опыт нижегородских ветеринаров в борьбе с массовыми заболеваниями животных теперь перенимают в других регионах

**Наделавшая бед в ряде соседних регионов африканская чума свиней и другие заболевания животных, наносящие огромный, иногда непоправимый вред сельскому хозяйству, нижегородским ветеринарам удается остановить на рубежах Нижегородской области региональным противозпизоотическим отрядом. Созданный в 2011 году, оснащенный уникальной техникой, региональный противозпизоотический отряд сегодня является образцовым - по рекомендации Минсельхоза России его опыт копируют другие субъекты РФ. Отряд способен одновременно ликвидировать сразу несколько очагов заболеваний, работая в любой сезон в самых труднодоступных местах. Профессионализм действий его сотрудников на днях оценивался специалистами на учениях в Балахнинском районе.**

## Наша техника - наша гордость

По «легенде», на окраине села Шалимово местными жителями был обнаружен труп кабана с признаками африканской чумы свиней (АЧС). На место по вызову тут же выехали ветеринары. Конкурс-тренировка районных противозпизоотических отрядов проходил в условиях максимально приближенных к реальным: после разведки и проб на АЧС чучело кабана было утилизировано в крематоре, а местность продезинфицирована.

- Наша техника - наша гордость! - говорят ветеринарные врачи. - Удобная, мобильная! Трехосный «Урал» позволяет забраться в самые непроходимые места, в болота, а значит, ликвидировать очаг заболевания где угодно!

- Областной противозпизоотический отряд оснащен техникой, у которой нет аналогов! - подтвердил председатель комитета государственного ветеринарного надзора Нижегородской области Евгений Колобов. - Недавно в Кстовском районе проходил окружной День поля, мы там выставляли эту технику. Представители других регионов подходили, удивлялись, восторгались, говорили, что такого нигде нет, и они готовы перенять опыт.

Удивиться, в самом деле, есть чему. Например, комплекс для ликвидации АЧС в дикой природе состоит из полутора десятков единиц техники. На вооружении ветеринаров - дезинфекционное оборудование, созданное на Нижегородском машиностроительном заводе по уникальной технологии: оно позволяет проводить все виды дезинфекционных работ - при любой погоде, в жару и в мороз, в автономном режиме. Мобильный крематор утилизирует трупы инфицированных животных без угрозы возникновения пожаров.

## Высокий профессионализм специалистов

Однако главной составляющей успеха нижегородских ветеринаров всегда был и остается высокий профессионализм специалистов. Напомним, в 2011 году им удалось оперативно ликвидировать две вспышки АЧС, а четыре года спустя, по оценке Министерства сельского хозяйства России, работа областного противозпизоотического отряда, созданного по распоряжению губернатора Валерия Шанцева, свела к минимуму возможность вторичного выноса инфекции на территорию региона. По информации комитета государственного ветеринарного надзора, с 2011 года в Нижегородской области не было зарегистрировано ни одного случая АЧС.

- Это не случайность, а закономерность! - уверен депутат Законодательного Собрания Нижегородской области Николай Шкилев. - Помните, четыре года назад скептики



▲ Подпись

критиковали за чрезмерную жесткость в ликвидации очагов АЧС в Нижегородской области - мол, зачем так строго? Сомневались, что стоит тратить силы и средства на создание в регионе специального, вооруженного самой современной техникой противозпизоотического отряда. Сегодня жизнь доказала, что действия власти четырехлетней давности были стратегически верным решением, позволившим обезопасить Нижегородскую область от африканской чумы и уберечь от многомиллионных убытков, которые нижегородские сельхозпредприятия могли бы и не перенести. Ведь АЧС крайне заразна - в этом ее страшная сила! Если обнаружен хотя бы один очаг заболевания, это значит, что карантин накладывается на весь населенный пункт - село, поселок или город, в черте которого должно быть уничтожено все свиноголовье, полностью приостановлены торговля и производство мяса. Это многомиллионные убытки для сельхозпредприятий!

На сегодняшний день в Навашином районе имеется 395 личных подсобных хозяйств, в которых содержится 695 голов свиней. С момента возникновения африканской чумы в России, благодаря высокому профессионализму сотрудников Госветуправления Навашинского района, у нас не было ни одного случая падежа свиней от этого заболевания. В нашем районе профилактикой африканской чумы занимаются два специалиста на ветстанции, два - в Позднякове, а также по одному работнику в Теше, Натальине и Валтове. На селе за каждым из них закреплены свои населенные пункты, которые они проверяют и обслуживают.

- У нас обеспечено безвыгульное содержание свиней,

как один из методов профилактики африканской чумы. Все образующиеся пищевые отходы в столовых, детских садах, кафе не скормливаются свиньям, это также одно из мероприятий по недопущению распространения болезни, - говорит начальник Госветуправления Навашинского района Николай Ларькин. - Во всех столовых заключены договоры с теми, кто забирает эти отходы, и тот человек не должен содержать свиней в своем личном подсобном хозяйстве. Всех свиней, достигших трехмесячного возраста, мы прививаем против классической чумы. Также у нас заключен договор с охотобществом, чтобы все отстреленные кабаны были направлены к нам для прохождения ветсанэкспертизы и взятия проб. В этом году мы наладили бескровный метод отбора проб от диких кабанов. Развешиваются веревочки, смоченные в растворе селетки. Они ее жуют, оставляют слюну, и мы эти веревки отправляем в Нижний Новгород на лабораторное исследование. Вообще у нас случая падежа кабанов не было. Также одним из новых методов профилактики африканской чумы является перевод свиноводческих хозяйств на альтернативные виды животных, то есть переход от свиней на коз, овец, крупнорогатый скот. Пока у нас в районе это не очень получается, так как вырастить поросенка гораздо проще и быстрее, да и мясо продается лучше. Но в Нижнем Новгороде достигли почти 100% вывода свиней.

## Стерилен, как «чистая комната»

В связи с опасностью распространения африканской чумы свиней даже звучат предложения о полном запрете свиноводства на частных подворьях. Однако в Нижегородской области, где 40% всего поголовья свиней содержат частники, благодаря работе служб ветеринарного надзора, такие крайние меры в качестве профилактики АЧС пока не рассматриваются.

- Ветеринарные врачи региона вплотную работают как с фермерами, так и с крупными сельхозпроизводителями, подробно объясняя, что нужно делать. Мы не мешаем нашим фермерам работать, просто говорим им, что нужно проводить профилактические мероприятия. Если допустишь африканскую чуму, то не продашь мясо: его надо будет утилизировать. Какая при этом будет окупаемость?! - заявил губернатор Валерий Шанцев, общаясь с журналистами, и тут же привел представителям прессы пример современного цивилизованного свиноводства: - Введенный совсем недавно крупнейший свиноводческий комплекс в Вадском районе на 180 тысяч голов стерилен, как «чистая комната» на производствах электроники! Там полная компьютеризация: в помещениях, где содержатся животные, нет людей! Занести туда инфекцию сложно! Соблюдать все правила - вот закон борьбы с массовыми заболеваниями как животных, так и людей!

Чтобы африканская чума свиней обошла стороной нижегородские хозяйства и фермы, необходимо четкое соблюдение правил хозяевами «пятакчиков» и жесткий контроль со стороны всех ветеринарных служб. Только так, судя по всему, можно развивать нижегородское свиноводство.

Ольга СОЛОВЬЕВА

Фото предоставлено пресс-службой губернатора